



感恩有您

齐鲁晚报和菏泽共成长
齐鲁晚报创刊30周年纪念特刊

不忘初心 砥砺奋进

定陶扎实推进大市新区建设

通讯员 颜文珠 王浩勇

2017年,定陶区经济社会发展全面提速,各条战线同时发力,捷报频传,省、市移风易俗工作满意度调查均居全市第一,省城乡环卫一体化群众满意度调查居全市第二,金融机构存款余额208.2亿元,同比增长20.6%,增幅居全市第一;新增贷款16.4亿元,居全市第一,1-8月份重点经济工作考核全市第一,主要经济指标增幅均居全市前列,定陶已成为全市最具活力的发展区域之一。

工业发展蒸蒸日上

孟冬时节的定陶,大地处处涌动着快速发展的热潮。在中铂物流公司项目工地上,综合服务中心、电商服务中心和13个仓储车间主体已完成,5个车间已投入使用,中通、安能、零零七、京东、顺丰等10多家国内知名大型物流公司签订战略合作协议,完成企业注册7家,车间入驻率达到92%。

中铂物流公司项目是由山东中铂基础设施管理运营有限公司投资10亿元建设的,项目占地700亩,规划建筑面积32万平方米,2018年底全部竣工投入使用。

建成后,中铂物流将成为具有口岸功能、货物集散及中转功能、社会化仓储功能、配送功能、流通加工功能、信息服务功能等为一体的综合性物流配送中心。

今年以来,定陶区坚持把做大做强工业作为加快发展和经济工作的生命线,抢抓市委、市政府实施工业强市战略机遇,把招商引资、大项目建设作为做大经济总量、增强综合实力的有效抓手,研究出台了10条招商引资优惠政策,实行项目落地和财政贡献相结合,按项目实际完成投资的5%给予

引资人奖励;在项目成长、发展过程中给予企业税收增量的7‰奖补。为扩大招商面,定陶区还面向社会公开招聘招商局长30名,在长三角、珠三角、京津冀等重点区域聘请招商代理人,组建了一支专业化招商队伍,全方位推进专业招商、全民招商。目前,共签约过亿元项目34个,即发纺织等19个项目开工建设,天智绿叶等10个项目建成投产。

在招商引资的同时,定陶区同样注重服务本地企业发展,培养自己的企业家队伍,培育本地经济发展的中坚力量。今年以来,定陶区选择30家成长性好的骨干企业实施倍增计划,实行县级领导干部包帮责任制,在工业强市22条政策的基础上,进一步加大扶持支持力度,全面落实优惠政策,支持企业与高校院所开展产学研合作,引进紧缺高端人才,加快新技术、新产品研发,推进科研成果转化,提高企业创新能力,全力推动企业膨胀发展。1-10月份,规模以上企业实现主营业务收入378亿元,同比增长12%。完成股改企业14家,规范化改制企业39家,均居全市第一。

现代农业亮点纷呈

定陶是农业大区,围绕促进农业增效、农民增收和农村繁荣目标,定陶区充分发挥农业资源优势,积极转变农业发展方式,创新农业发展模式,延伸农业产业链条,加快推进农村一二三产业融合发展,打造拉动农村经济快速发展的增长极。

按照“做大一批、提升一批、发展一批”和“乡乡挖潜力、村村创特色”的工作思路,定陶区紧紧围绕市场需求,积极引导农民发展特色高效农业,调整优化农业种养结构,大力发展市场需求量大、产品质量高、



产业链长、经济效益好的特色农业,着力打造定陶特色农业新亮点。

目前,全区拥有国家级一村一品示范村、镇2个,省级示范村、镇6个,市级示范村20个,各类专业村、镇60个,涌现出陈集山药、南王店西瓜、杜堂蔬菜、黄店玫瑰等一批“一村一品”典型代表。2017年,全区发展山药种植面积5.5万亩,早春西瓜1.8万亩,特色林果1.5万亩,玫瑰1.1万亩,绿化苗木2.6万亩,食用菌700万平方米;蔬菜种植面积达到40.5万亩,其中设施蔬菜24.5万亩;林下养殖基地3.2万亩。

特色农业的发展极大地促进了农村新型经营主体的快速增长。目前,全区发展农民专业合作社986家,其中国家级示范社2家,省级示范社11家,市级示范社13家;发展家庭农场40家,其中省级示范农场1家;发展农业龙头企业116家,其中省级重点龙头企业3家,市级重点龙头企业18家。这些新型经营主体,既夯实了三产融合的基础,又搭建了三产融合的桥梁,农户+基地+企业、农户+基地+合作社+企业、农户+基地+互联网+农业等多种融合模式蓬勃发展,农业与农产品加工、乡村旅游、电子商务等产业深度融合,一二三产业融合发展取得了显著成效。

民生建设暖心前行

为切实改变老城区居住条件差、房屋质量差、公共服务设施配套差、环境脏乱差等现象,今年9月初,定陶区启动了老城区第一批棚户区改造项目,9月



30日协议签订率、房屋拆除率均在99%以上,两周时间就基本完成了房屋征收,腾空土地1787亩,实现了老城区棚改的重大突破。

老城区住户程巧云夫妇的老房子年久失修,只能和孩子们住在一起。但搬新家、住新房子一直是两位老人心中的梦想。这次棚改,老两口选择了一套回迁房。程巧云说:“政府操心把旧城改新城,回迁房的标准高、位置好、价格也便宜,有暖气,有物业,旁边还要建公园、建广场,现在最大的心愿就是尽快地搬进新房,过好日子。”

近年来,定陶区在民生建设工作中倾注真情实感,投入“真金白银”,以实施系列民生工程为切入点和着力点,加大民生保障力度,把各项工作做到百姓心坎上。

认真落实教育优先发展的战略地位,坚持把优质的教育资源注入定陶的每一个角落,引领全区教育踏上优质均衡发展之路。以“全面改薄”和解决大班额为主线,累计投资16.6亿,新建校舍76.51万平方米,

完成率达101%,新建运动场133个、完成率达102.9%,改造围墙3.3万延米,建设教师周转房852套,购置教育设备254.8万件、图书170万册,配备计算机1.17万台、多媒体2507套,推动了教育水平整体提升,群众满意度逐步提高。

新增城镇就业2080人,转移农村劳动力6847人。发放创业担保贷款1105万元,2600余名重点优抚对象分别纳入基本医疗保险和城乡基本医疗保险;投资2.5亿元,新建区人民医院综合病房楼2处,改造城乡医疗机构265处,增加床位1120张,区级医疗机构全部晋升二级甲等;投资4.3亿元不断完善农村基础设施,新改建农村公路1236公里、桥涵726座、铺设供水主管网150公里,改造电网584公里,机井通电线路900公里。

一项项民生工程、一件件为民实事,如灿烂的阳光,温暖着千家万户。现如今,“吃、住、行、医、学”等一桩桩百姓头疼事得到极大改善,民众的社会生活保障网越织越密……



现代农业亮点纷呈



棚户区改造快速推进